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Exercicios de Memoria Principal

Um computador possui uma Memoria Principal cujo endereco de sua ultima célula é
(65535)10 e possui celulas com capacidade para 8 bits. Qual a capacidade da
Memoria Principal em bits? Qual o tamanho minimo do RDM e do REM?

Um computador possui uma Memoria Principal com capacidade para armazenar
palavras de 16 bits em cada uma de suas N celulas. O Barramento de Enderecos
tem 12 bits de tamanho. Quantos bytes poderdo ser armazenados nessa memaria?

Um computador possui um RDM de 16 bits de tamanho e um REM com capacidade
para armazenar numeros com 20 bits. Sabe-se que a célula desse computador
armazena dados com 8 bits de tamanho e que ele possui uma quantidade N de
células, igual a sua capacidade maxima de armazenamento. Pergunta-se:

a) Qual o tamanho do Barramento de Enderecos?

b) Quantas células de memoria s&o lidas em uma Unica operagéo de leitura?
c) Quantos bits ttm a Memoria Principal?

d) Qual é o maior endereco, em decimal, desta meméria?

Um microcomputador possui uma capacidade méxima de Memoria Principal de
32K células, cada uma capaz de armazenar uma palavra de 8 bits. Pergunta-se:

a) Qual é o maior endereco, em decimal, desta meméria?

b) Qual o tamanho do Barramento de Enderegos deste sistema?
¢) Quantos bits podem ser armazenados no RDM e no REM?
d) Qual é o total de bits que podem existir nesta memoria?

Considere uma célula de uma Memoria Principal cujo enderego é (2C81)56 € tem
armazenado em seu contetido um valor igual a (F5A)6. Pergunta-se:

a) Qual deve ser o tamanho minimo do REM e do RDM nesse sistema?
b) Qual deve ser a maxima quantidade de bits que podem ser implementados
nesta memoria?

Um computador possui uma memoria capaz de armazenar um total de 1 Ghits.
Cada célula é capaz de armazenar nimeros com 8 bits. O RDM deste computador
tem capacidade para 32 bits. Responda:

a) Qual o tamanho minimo do REM?
b) Qual é o endereco, em hexadecimal, da ultima célula?
c) Quantas células sdo lidas em uma unica operacéo de leitura?

Uma memoria principal tem espa¢o maximo de enderecamento de 2K. Cada célula
pode armazenar 16 bits. Qual o valor total de bits que pode ser armazenado nesta
memoria e qual o tamanho de cada endere¢o?



8) Uma memoria principal é fabricada com a possibilidade de armazenar um maximo
de 256K bits. Cada célula pode armazenar 8 bits. Qual é o tamanho de cada
endereco e qual ¢ o total de células que podem ser utilizadas naquela memoria?

9) Um computador possui uma meméria principal com uma capacidade maxima de
armazenamento de 2K palavras de 16 bits cada. (ps: quando ndo for mencionado
algo diferente, a celula tem 0 mesmo tamanho da palavra.)

a) Qual o tamanho minimo do REM e do RDM?
b) Qual é o endereco, em decimal e em hexadecimal, da Gltima célula?
c) Qual a quantidade total de bits que nela pode ser armazenada?

10) Um processador possui um RDM com capacidade de armazenar 32 bits e um REM
com capacidade de armazenar 24 bits. Sabendo-se que em cada acesso sdo lidas 2
células da memoria principal, pergunta-se:

a) Qual é a capacidade maxima de enderecamento do computador em questao?

b) Qual a quantidade total de bits que pode ser armazenada na memoria
principal?

c) Qual é o tamanho em bits de cada célula desta memoria?

11) Um processador possui um Barramento de Enderegos com capacidade de permitir a
transferéncia de 33 bits de cada vez. Sabe-se que o Barramento de Dados permite a
transferéncia de quatro palavras em cada acesso e que cada célula da memoria
armazena 1/8 de cada palavra. Considerando que a memoria principal pode
armazenar um maximo de 64G bits, pergunta-se:

a) Qual é a quantidade maxima de celulas que podem ser armazenados na
memoria principal?

b) Qual é o total de bits do REM e do Barramento de Dados?

c) Qual é o tamanho em bits de cada célula e da palavra desta memoria?

d) Quantas células sdo lidas em uma Unica operacéo de leitura?



Respostas

Capacidade da Memoria Principal =512K bits
1- 'RDM=8bits
REM =16 bits

2— Capacidade da Meméria Principal = 8K bytes

a) Barramento de Enderecos = 20 bits

3_ b) Total de células lidas por operacéo de leitura = 2 células
c) Capacidade da Memoria Principal =8M bits

d) Maior enderego = (1.048.575),,

a) Maior enderego =(32.767),,

4 _ |P)Barramentode Enderecos =15 bits

¢) RDM =8 bits; REM =15 bits

d) Capacidade da Memodria Principal = 256K bits

a) REM =14 bits; RDM =12 bits
b) Capacidade da Memadria Principal =192K bits

|
a) REM = 27 bits
6 — {b) Enderecoda dltima célula=(7FFFFFF),

c) Total de célulaslidas por operagéo de leitura =4 células
s
|

Capacidade da Memdria Principal = 32K bits
Total de bits do Endereco =11bits

Total de bits do Endereco =15 bits
Total de célulasda Memodria Principal = 32K células

a) REM =11bits; RDM =16 bits
9 - .b) Enderegoda Gltima célula=(2047),,; (7FF),,
¢) Capacidade da Memoria Principal = 32K bits

a) Capacidade maxima de enderecamento =16M enderecos
10 - < b) Capacidade da Meméria Principal = 256M bits
¢) Capacidade da célula =16 bits

a) Total de célulasda Memodria Principal =8G células

b) REM = 33 bits; Barramento de Dados = 256 bits

c) Capacidade da Célula =8 bits; Tamanho da palavra = 64 bits
d) Total de células lidas por operacdo de leitura =32 células
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